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	Защита цветочно-декоративных растений от вредителей


	· Основные группы вредителей цветочно-декоративных растений в защищенном грунте
· Нематоды
· Слизни
· Растительноядные клещи
· Сверчковые
· Белокрылки, или алейродиды
· Тли
· Червецы и щитовки
· Трипсы
· Долгоносики
· Совки
· Минирующие мухи
· Система мероприятий по борьбе с вредителями в защищенном грунте
· Карантинные мероприятия
· Физико-механический метод
· Агротехнические мероприятия
· Биологический метод
· Химический метод
· Профилактические мероприятия
· Меры безопасности при работе с пестицидами
· Приложение
Одним из путей повышения продуктивности цветочно-декоративных растений является надежная защита их от вредителей, которые зачастую наносят значительный ущерб урожаю, а также снижают декоративную ценность растений. В тепличных хозяйствах промышленного типа и ботанических садах создаются условия, благоприятствующие увеличению числа генераций вредителей и повышению их плодовитости. В то же время повышенная влажность и высокие температуры приводят к снижению устойчивости растений к вредителям, а обилие растений (и особенно интродуцентов) расширяет пищевую специализацию вредителей.

Вредная фауна цветочно-декоративных растений защищенного грунта претерпевает постоянные изменения, и прежде всего за счет поступления новых видов при интродукции растений. Таким образом были завезены кактусовая нематода и оранжерейная белокрылка, ставшие опасными вредителями. Некоторые вредители корневой системы попадают в грунт вместе с почвенными смесями. Совки и другие бабочки залетают в помещения в вечерние часы через открытые форточки и фрамуги.

Растениям в защищенном грунте большой ущерб причиняют различные вредные организмы, среди которых наиболее опасны нематоды, слизни, клещи и насекомые. Нематоды, например, вызывают угнетение растений, щуплость семян, хлоротичность и выпад зараженных растений. Клещи высасывают клеточное содержимое, что приводит к резкому усилению транспнрации, нарушению водного обмена, снижению количества хлорофилла, замедлению процесса фотосинтеза. Все эти процессы ведут к ослаблению растении, деформации вегетативных органов и плодов, снижению урожая. 

Трипсы, повреждая лепестки, снижают декоративность и товарное качество цветов. Белокрылки, тли, червецы и щитовки, высасывая соки растения, вызывают пожелтение листьев, образование пятен разного цвета около места сосания, опадение листьев и плодов, засыхание веток и побегов, снижение урожая и его качества. На выделенной ими медвяной росе развиваются сапрофитные грибы (чернь), загрязняющие растения и ухудшающие их декоративные качества.

По степени причиняемого вреда фитофагов можно разделить на 3 группы.

Первая — постоянно встречающиеся и характеризующиеся высокой численностью виды, требующие систематической борьбы: обыкновенный паутинный клещ, зеленая персиковая тля, мягкая ложнощитовка.

Вторая — вредители, способные давать вспышки массового размножения при определенных условиях: огородная совка, свекловичная и зеленая розанная тли.

Третья — виды, встречающиеся редко и в небольшом количестве, не причиняющие растениям заметного вреда. Однако отмечаются случаи, когда под влиянием тех или иных факторов происходит вспышка размножения некоторых из этих вредителей. Например, при появлении в теплице герберы отмечается резкое увеличение численности оранжерейной белокрылки; дополнительное освещение в осенне-зимний период ведет к появлению активных стадий красного паутинного клеща в течение всего года.

Цель интегрированной защиты растений — снизить деятельность вредных организмов до экономически неощутимого уровня при минимальном использовании пестицидов, что позволяет сохранить полезную фауну и микрофлору. Определенное место в интегрированной защите отводится карантинным мероприятиям, поскольку в защищенном грунте часто создаются первичные очаги вредных организмов. В связи с этим в хозяйствах важно соблюдать правила внешнего и внутреннего карантина.

Условия жизни и питания вредителей в теплицах резко меняются. Развитие вредоносных видов здесь регламентируется наличием кормовых растений, технологией выращивания, режимом температуры и влажности в вегетационных помещениях. 

Выращивание цветочно-декоративных растений на одном месте в течение нескольких лет приводит к накоплению фитофагов. Поэтому в системе мер борьбы с вредителями в условиях защищенного грунта важным мероприятием является чередование культур. Создание оптимальных условий для роста и развития растений повышает их устойчивость к вредным организмам и позволяет предотвратить вспышки массового размножения многих вредных видов.

В настоящей работе даны практические рекомендации по применению специальных мероприятий против основных вредителей в защищенном грунте.

Приведены общие сведения по морфологии и биологии нематод, слизней, клещей и насекомых, указаны методики их сбора, количественного учета, приготовления препаратов. Даны списки растений, повреждаемых различными вредными организмами.
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